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Загальний опис дисципліни 

 

Економічна безпека та стійкість аграрних підприємств є однією з головних умов 

успішної роботи в сучасних ринкових умовах. Економічна безпека та стійкість характеризує 

такий стан фінансово-економічних ресурсів аграрного підприємства, за якого їхнє раціональне 

використання є гарантією стабільної прибутковості, рентабельності та забезпечення процесу 

розширеного відтворення. Відтак одним з важливих критеріїв забезпечення стійкого 

функціонування та розвитку аграрних підприємств є достатній рівень економічної безпеки та 

стійкості. Чим вища економічна безпека аграрного підприємства, тобто сукупності 

виробничих складових, які забезпечують стійке економічне зростання суб’єкта 

господарювання. При цьому підприємство здатне ефективно протидіяти можливим загрозам 

внутрішнього та зовнішнього середовища, а також досягати поставлених цілей і завдань на 

основі реалізації обраної ним стратегії економічного розвитку. Актуальність економічної 

безпеки та стійкості, в першу чергу, пов’язана із розвитком ринкових відносин, оскільки від її 

вирішення залежать  не тільки фінансові результати вітчизняних агровиробників, а й 

конкурентоспроможність агропродовольчої продукції на зовнішньому й внутрішньому її 

ринках. Тому  необхідно самим шукати надійних партнерів, вибирати напрями розвитку 

стійкого господарювання, визначати номенклатуру й обсяги надання послуг, ринки збуту 

виробленої продукції, тощо. 

Метою вивчення дисципліни є формування теоретичних і практичних основ у рамках 

навчальної дисципліни, здобуття ґрунтовних знань і навиків використання методичного 

апарату та інструментарію економічної безпеки та стійкості для визначення відповідного 

стану підприємства та галузей національної економіки, оволодіння універсальним 

інструментарієм прийняття обґрунтованих рішень щодо здійснення вибору за наявності 

обмежених засобів і альтернативних можливостей, оволодіння навичками для забезпечення 

ефективного управління підприємством, оволодіння методикою кількісної характеристики та 

якісної ідентифікації стану підприємства, галузі, національної економіки. 

Завдання дисципліни полягає у формуванні в аспірантів компетентностей щодо 

комплексу теоретичних знань і практичних умінь визначення, управління і забезпечення 

економічної безпеки та стійкості аграрного підприємства, економічного обґрунтування 

оцінювання його розвитку і забезпечення стратегічного функціонування в мінливому 

ринковому середовищі. 

Теми лекцій: 

Тема 1. Предмет i завдання економічної безпеки та стійкості. 

Сутність економічної безпеки та стійкості підприємства, її види. Основні завдання 

забезпечення економічної безпеки та стійкості підприємства. Предмет і задачі курсу. 

Тема 2. Складові економічної стійкості аграрного підприємства 

Структурні складові внутрішньої та зовнішньої підсистеми економічної стійкості 

аграрного підприємства. 

Тема 3. Основні фактори, що впливають на рівень економічної безпеки та стійкості 



підприємства. 

Визначення внутрішніх та зовнішніх факторів економічної стійкості аграрного 

підприємства.  

Тема 4. Управління економічною стійкістю підприємства. 

Етапи управління економічною стійкістю підприємства. Суть і значення 

антикризового управління економічною стійкістю підприємства. 

Тема 5. Економічна безпека – необхідна умова забезпечення економічної стійкості 

підприємства. 

Історія розвитку наукової категорії «економічна безпека підприємства», Міжнародна 

економічна безпека. Економічна безпека країни. Сучасні підходи до визначення поняття 

«економічна безпека аграрного підприємства». 

Тема 6. Фінансова стійкість підприємства як одна зі складових його економічної 

безпеки. 

Визначення сутності фінансової стійкості підприємства. Фінансова стійкість – 

показник економічної безпеки аграрного підприємства. 

Тема 7. Методичні підходи щодо оцінювання економічної безпеки та стійкості 

аграрного підприємства. 

Визначення необхідності методичного оцінювання економічної стійкості аграрного 

підприємства. Поетапна методика оцінювання економічної безпеки та стійкості аграрного 

підприємства. Характеристика рівнів стратегічної стійкості аграрного підприємства. 

Тема 8. Шляхи забезпечення економічної безпеки та стійкості аграрного 

підприємства  

Необхідність забезпечення економічної стійкості аграрного підприємства. 

Забезпечення економічної безпеки та стійкості підприємства на основі його інноваційної 

активності та завдань.  

 

Теми практичних занять: 

Тема 1. Предмет i завдання економічної безпеки стійкості. 

Тема 2. Складові економічної стійкості аграрного підприємства 

Тема 3. Основні фактори, що впливають на рівень економічної стійкості 

підприємства. 

Тема 4. Економічна безпека аграрного підприємства. 

Тема 5. Інституційна підтримка процесу формування економічної безпеки і стійкості 

аграрних підприємств. 

Тема 6. Інформаційне забезпечення економічної безпеки і стійкості 

сільськогосподарських підприємств. 

Тема 7. Оптимізація рівня функціональних складових економічної безпеки та 

стійкості аграрних підприємств. 

Тема 8. Управління процесом формування і зміцнення економічної безпеки і 

стійкості аграрних підприємств 
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